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  ....................، 2دیابت نوع  .................... 1دیابت نوع  -183

  شود. ) همانند ـ باعث وجود گلوکز در ادرار می2  باشد. ) همانند ـ نوعی بیماري خودایمنی می1

  یابد. ها به انسولین کاهش می ) برخلاف ـ حساسیت گیرنده4  شود. برخلاف ـ باعث عوارضی جدي مانند نارسایی کلیوي می) 3

  ریز آدمی صحیح است؟ چند مورد زیر در دستگاه درون -184

  ریز باشد. تواند غدد برون توسین می هورمون اکسیالف) اندام هدف 

  ریز مؤثر است. هاي درون ري، در تنظیم فعالیت یاختهتوسین همانند هورمون ضدادرا ب) هورمون اکسی

  بافتی برسند. کنند تا به مایع میان اي عبور می ی از غشاء یاختههاي بدن آدم ج) تمام هورمون

  شود. هاي تیروئیدي گلوکز تجزیه می هاي بدن به کمک هورمون د) در همه یاخته

  سه) 4  دو) 3  یک) 2  ) صفر1

   ....................با کاهش مقدار هورمون  -185

  یابد. تونین، نشست کلسیم در استخوان، افزایش می ) کلسی2  یابد. ) انسولین، ترشح آن با تنظیم بازخوردي منفی، افزایش می1

  یابد. هاي کبد کاهش می گلوکاگون، میزان ذخایر گلیکوژن در یاخته) 4  شود. هاي روده می ) پاراتیروئیدي، باعث کاهش فعالیت گیرنده3

  یزیک (دوازدهم (فصل دوم) ـ دهم (فصل دوم))ف

  است؟ نادرستهاي زیر  یک از گزاره کدام -186

  ) اگر برآیند نیروهاي وارد شده بر جسمی صفر باشد، جسم ممکن است ساکن یا متحرك باشد.1

  نوع هستند. راستا و هم اندازه، هم ) نیروهاي کنش و واکنش، هم2

  .شود د آورنده آن نیرو وارد میوجو العمل هر نیرو، بر عامل به ) عکس3

  کند. ) در حرکت کشتی بر روي آب، نیروي پیشران نیرویی است که کشتی به آب وارد می4

Fنیروي kg10جسمی به جرم -187 i j 30 40
  

شود، شتاب این جسم چند وارد می 
m

s2
 شود؟   می 

1 (25/0    2 (5/0    3 (75/0  4 (5   

روي یک باسکول در کف آسانسوري ایستاده است. آسانسور قسمتی از مسیر را با شتاب kg80شخصی به جرم - 188
m

s2
تندشونده پایین رفتـه و سـپس    2

به صورت حرکت کندشونده و با شتاب
m

s2
دهد چقدر است؟ شود. اختلاف عددي که باسکول در این دو حالت نشان می متوقف می 2

N
(g )

kg
 10    

1 (320  2 (240  3 (160  4 (420  

مانـد.   اکن میدهیم و صندوق س نیوتونی در راستاي افقی هل می 50روي سطح افقی قرار دارد. ابتدا صندوق را با نیروي  kg10صندوقی به جرم -189

ترتیب از راست به چپ ضریب اصطکاك ایسـتایی و   گیرد. به رسانیم، صندوق در آستانه حرکت قرار می نیوتون می 70در ادامه نیروي افقی را به 

نیروي اصطکاك در حالت اول چند نیوتون است؟
N

(g )
kg

 10   

1 (7/0 ،70  2 (5/0 ،70  3 (7/0 ،50  4 (5/0 ،50  

بکشیم، طول آن چند  N24ودار اندازه نیروي کشسانی فنر برحسب طول آن، مطابق شکل زیر است. اگر این فنر را از دو طرف با نیروي افقینم -190

  شود؟ (جرم فنر ناچیز است.) متر می سانتی

1 (7  

2 (4  

3 (8  

4 (16  
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F1روي سطح افقی در حال حرکت است. اندازه نیروي kg4مطابق شکل مقابل، جسمی به جرم -191


را حداقل چند نیوتون افزایش دهیم تا جسم با  

kسرعت ثابت به حرکت خود ادامه دهد؟
N

( / , g )
kg

  0 4 10    

1 (25  

2 (60  

3 (35  

4 (30  

کنیم. اگر  هاي نشان داده شده پرتاب می ترتیب در راستاي قائم و افقی در جهت ان بهرا مطابق شکل، با سرعت اولیه یکس Bو  Aدو گلوله مشابه  -192

بلافاصله پس از پرتاب، نیروي مقاومت هوا
1

3
  است؟ Aچند برابر شتاب گلوله  Bها باشد، شتاب گلوله  وزن هر یک از گلوله 

1(
10

2
    

2(
10

4
    

3 (5/2  

4(
5

2
    

باشد، اندازه نیرویی که دیوار  5/0در آستانه سر خوردن قرار دارد. اگر ضریب اصطکاك ایستایی بین سطح افقی با نردبان  kg40نردبانی به جرم -193

  کند چند نیوتن است؟ به نردبان وارد می

1 (100   

2 (200  

3 (300  

4 (400   

 1کنیم. اگر تنها نیروي وارد بر جسم وزن آن باشد تغییر تکانـه جسـم پـس از     در مجاورت سطح زمین پرتاب می vاي را با سرعت اولیه گلوله -194

  ؟است SIثانیه چند واحد 

1(mg v     2(v mg    34  ) صفر (mg  

 ،Bاگر جرم جسم  - 195
5

8
، Aو تکانه جسم  Aجرم جسم  

4

3
  کدام است؟ Bبه انرژي جنبشی جسم  Aباشد، نسبت انرژي جنبشی جسم  Bتکانه جسم  

1(
10

9
    2(

9

10
    3(

6

5
    4(

5

6
    

Pصورت به SIمعادله تکانه جسمی بر حسب زمان در  -196 t t 24 tباشد. نیـروي خـالص متوسـط وارد بـر جسـم در بـازه زمـانی        می 7 s1 2 

tتا s2   چند نیوتون است؟ 3

1 (37  2 (27  3 (24  4 (34  
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ثانیه اول چند 5مطابق شکل زیر است. سرعت متوسط این جسم در  kg3نمودار تکانه ـ زمان جسمی به جرم -197
m

s
  است؟ 

1 (4/1  

2 (2/1  

3 (7/0  

4 (5/1  

  

سطح زمیناست. اگر شتاب گرانش در  kg90جرم فضانوردي -198
m

s2
باشد، وزن این فضانورد وقتی داخـل   km6400و شعاع متوسط کره زمین 10

  کیلومتري سطح زمین قرار دارد، چند نیوتون است؟ 3200اي که در ارتفاع  سفینه

1 (200  2 (500  3 (350  4 (400  

است و فاصله  Bبرابر جرم سیاره  A ،16ها قرار گرفته است. جرم سیاره  و روي خط واصل مرکز آن Bو  Aاي بین دو سیاره  مطابق شکل، ماهواره -199

  گیرد؟ ، ماهواره در حال تعادل قرار میAاز مرکز سیاره  dاست. در چه فاصله اي بر حسب   dهاي دو سیاره  میان مرکز

1(
d

4
    

2(
d3

4
    

3(
d

5
    

4(
d4

5
    

در  mاند. اگر نیروي گـرانش وارد شـده بـه جسـم      از یکدیگر، به دور از هر جسم دیگري قرار گرفته rدر فاصله  m2و mهاي  دو جسم به جرم -200

SI،F j 5
 

  کدام است؟ SIدر  m2رانش وارد شده به جسمباشد، نیروي گ 

1(F / j 2 5
 

    2(F j 5
 

    3(F j 10
 

    4(F j 10
 

    

  کند؟ جنبشی جسم چگونه تغییر می درصد افزایش یابد، انرژي 50درصد کاهش و بزرگی سرعت آن  20اگر جرم جسمی  -201

  درصد افزایش 80) 4  درصد کاهش 20) 3  درصد افزایش 70) 2  درصد کاهش 30) 1

پـس از طـی مسـافت     F2ه توسط نیـروي است، کار انجام شد W1روي سطح افق برابر d2پس از طی مسافت F1کار انجام شده توسط نیروي -202

باشد، می W2برابر d3افقی
W

W
2

1

cos)کدام است؟  / )53 0 6   

1 (4/14  

2 (8/1  

3 (8/0  

4 (2/1  
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چنــد ژول  Bتــا  Aلغــزد. کــار نیــروي وزن جســم از  بــه پــایین مــی cm60اي صــیقلی بــه قطــر کــره درون نــیم g100بــه جــرم جســمی -203

است؟
N

(g , sin / )
kg

  10 37 0 6   

1 (2/1  

2 (8/1  

3 (12/0  

4 (18/0  

را طی کند، کار نیـروي گـرانش    Bتا  Aمتري  10فاصله  دار زیر، اندازه نیروي اصطکاك برابر یک دهم وزن جسم باشد و جسم اگر در سطح شیب - 204

جایی چند ژول است؟ زمین روي جسم در این جابه
N

(g )
kg

 10   

1 (40  

2 (60  

3 (50  

4 (100  

 Bشوند. انرژي جنبشـی جسـم    ها میمتري سطح زمین ر 15از ارتفاع  m3به جرم Bمتري سطح زمین و جسم  5از ارتفاع  mبه جرم  Aجسم  -205

  نظر شود.) در لحظه رسیدن به زمین است؟ (از مقاومت هوا صرف Aدر لحظه رسیدن به زمین چند برابر انرژي جنبشی جسم 

1 (3  2 (9  3 (27  4 (5/4  

را با سرعت اولیهkg1اي به جرم  مطابق شکل زیر، وزنه - 206
m

s
کنیم. اگـر از جـرم فنـر و     متري بالاي یک فنر قائم، به سمت فنر پرتاب می 3از  4

است؟ cmباشد، بیشینه تراکم طول فنر چند  J40نظر کنیم و بیشینه انرژي ذخیره شده در فنر مقاومت هوا صرف
m

(g )
s

 10   

1 (20  

2 (40  

3 (10  

4 (15  

پرتـاب   Bاي را درست در برابر نوك بینی خود گرفته و آن را به سمت شخص  است، گلوله cm140نوك بینی او تا زمین فاصلۀکه  Aق شکل شخص مطاب - 207

اثر مقاومت هوا تلف شود، حداکثر تنـدي پرتـاب    درصد انرژي مکانیکی اولیه گلوله بر 20بوده و  cm120تا زمین Bکند. اگر فاصله نوك بینی شخص  می

اصابت نکند؟ Bگلوله چند متر بر ثانیه باشد تا گلوله به شخص 
N

g )
kg

10 (.و مبدأ انرژي پتانسیل گرانشی را سطح زمین در نظر بگیرید  

1 (1    

2(2 2      

3(2      

4( 2  
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زمین با تندي ثابت m100از بالونی که در ارتفاع -208
m

s
شود و این بسته با تنـدي  رها می g500اي به جرم در حال بالا رفتن است، بسته 10

m

s
30 

شده توسط نیروي مقاومت هوا بر روي بسته از لحظه رها شدن تا رسیدن به سطح زمین، چند برابر کـار  کند. کار انجام  به سطح زمین برخورد می

نیروي وزن بسته است؟
N

(g )
kg

 10   

1(
4

5
    2(

4

5
    3(

3

5
    4(

3

5
    

درصد افزایش یابد، توان  20و  50ترتیب  کند. اگر نیروي محرك و سرعت متحرك به متحرکی با سرعت ثابت در امتداد خطی مستقیم حرکت می -209

  یابد؟ متحرك چند درصد افزایش می

30  2 (20  3 (80  4 (70  

درصـد وارد شـود، انـرژي خروجـی ایـن تـوربین        80زده متر مکعب آب از دریچه مخزن یک سد در ارتفاع معین به یک توربین آبی با با 10اگر  -210

شود. اختلاف ارتفاع مخزن سد تا توربین چند متر است؟ می kJ500برابر
g kg

( , g )
Ncm

  3 آب
1 10   

1 (5/7  2 (5  3 (5/6  4 (25/6 

  ) تا انتها)))100از ابتداي محلول و حل شونده (صفحه  3(فصل (ابتداي برقکافت آب) ) ـ (دهم  54از ابتدا تا صفحه  2شیمی (دوازدهم (فصل 

C)هاي زیر درست هستند؟ چه تعداد از گزاره -211 , H , O : g mol )112 1 16      

  شونده بستگی دارد. آ) خواص محلول تنها به خواص حلال و حل

  گرم اتانول، اتانول حلال است. 92گرم آب و  54ب) در محلولی حاوي 

  ی از گازها است.پ) هوا پاك، محلول

  ت) ضدیخ، محلول اتیلن گلیکول در آب است.

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) یک1

/محلول کلسیم کربنات با چگالیاز لیتر  2/0اگر غلظت یون کربنات در  -212 g cm 32 باشد. در این مقدار محلـول چنـد گـرم     ppm120برابر  7

Ca)دارد؟کلسیم کربنات وجود  , C , O : g mol )    140 12 16    

1 (108/0  2 (211/0  3 (152/0  4 (218/0 

  اگر به مقداري آب، میزان یک مول از مواد زیر را بیافزاییم، مقایسه رسانایی چهار محلول به چه صورتی خواهد بود؟ -213

aسدیم نیترات (  bباریم سولفات (  cکلسیم سولفات (  dشکر (  

1(d b c a      2(d c b a      3(d c a b      4(c d a b   

  ؟کند نمیدرستی کامل  کدام گزینه زیر گزاره زیر را به -214

  »بیشتر است. ....................از  ....................، ....................«

  Br2ـ I2) نیروي بین مولکولی ـ F2    2ـ  HCl) نقطه جوش ـ 1

  Cl2ـ Br2) نقطه جوش ـCO  4ـ  N2) تمایل به مایع شدن ـ3


